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Elektronikai alapismeretek — kdzépszint Javitasi-értékelési utmutato

Egyszeri, rovid feladatok Maximalis pontszam: 40

1.

Hatarozza meg egy tekercs egyenaramu ellenallasat! A tekercs p = 0,0175 Q-mm*/m
fajlagos ellenallasii, I = 40 m hossziisaghi és A = 0,5 mm® keresztmetszet(i huzal
felhasznalasaval késziilt.

2
:0,017SQ mm-~ 40m

1
R=p. —
P7A m  0,5mm’

=1,4Q 3 pont

Hatéarozza meg az R, ellendllas dramat! Adatok: I, = 6 mA, R; = 1 kQ, R, =2 kQ.

RITG N
I,-(R, xR 6mA - (1kQx2kQ
elll I, = (RIZ ) _ (2kQ ):2mA 3 pont

. Hatdrozza meg az alabbi kapcsolas eredd kapacitasat!

Adatok: C; =20nF, C, =10 nF, C; =30 nF.
G

- C=C,x(C, +C,)=20nFx(10nF +30nF)=13,3nF
C==C;s
OLI 3 pont

Hatarozza meg az L = 10 mH induktivitasa, R = 20 kQ parhuzamos veszteségi
ellenallasu tekercs josagi tényezdjét f= 10 kHz frekvencian!

R R 2-10°Q
Q:

= = 7 ) :31,8 3p0nt
X, 2n-f-L 2.m-10'Hz-10"H —

. Hatarozza meg egy parhuzamos RC kapcsolas impedancidjat!

Adatok: U=6V, [ =20 mA, Ic =15 mA

v = oV =240Q 4 pont

Z =
JE+I2 J(20mA) +(15mA)

. Hatarozza meg egy rezgdkor rezonanciafrekvencidjat!

Adatok: L=2mH, C=1nF

1 1
2.1-JL-C  2.7-4/2-10°H-10°F

f, =112,5kHz 4 pont

Hatarozza meg egy LED el6tét ellendllasat! A tapfesziiltség U= 5V, a LED
munkaponti anod-katod fesziiltsége Uako = 1,7 V, a munkaponti andédarama
Ia0 = 10 mA.

5V-17V

R

.= Y~ Yo 3300 3 pont
1, 10mA  ——
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8. Hatarozza meg egy bipolaris tranzisztor hy g paraméterét! A mérési eredmények alapjan
Ig; = 10 pA esetén Ic; =2 mA, Ig, =20 pA esetén pedig [ =4 mA. Ucg értéke allando.

h _Icz_IC1 3 4mA - 2mA B
21E — -2/
Iy, -1 20pA-10pA =

3 pont

9. Hatarozza meg egy terhelt kimenetli k6zos emitteres erdsitd alapkapcsolas
fesziiltségerositését! Adatok: hyjp =3 kQ, hyjp = 120, hyop = 25 uS, Re = 5,1 kQ,

R;=7,5 kQ.
h

Autz—ﬂ-( 1 xRCxRt]:—ﬁ-[;xilexZSijz—11
b, \h 3kQ (2518 —

4 pont
10. Rajzoljon k6zos source-u erdsitd alapkapcsoldst! Alkatrészek: 1 db N csatornas
zaroréteges FET, 3 db ellenallas (Rg, Rp, Rs) €s 3 db kondenzator (C,, C,, Cs).

4 pont

11. Toltse ki a kétvaltozos ekvivalencia fiiggvény igazsagtablazatat, és irja fel a fliggvény
algebrai alakjat!

A | B | F?

> |
oe)

F’=A-B+

0160
0] 1
110
1|1

—_— | |

3 pont

12. irja fel az alabbi logikai fiiggvény diszjunktiv sorszamos alakjat!
A legnagyobb helyi értéki valtozot A-val jeldltiik.

F*=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D

F'=3%(1,5,7,11) 3 pont
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Osszetett feladatok Maximalis pontszam: 60
1. feladat Maximalis pontszam: 15
R
a) U, =U,, ———=12V- LS =2V 3 pont
R, +P+R, 2kQ+3kQ+1kQY —
R, +P
U U, ¥l gy, 1KQESKR ey 3 pont
R, +P+R, 2kQ+3kQ+1kQ —
b) U _U R, xR,
ki T (R xR )+ R, + P
Ui =12V 1€ 10ke> =185V 4 pont
(1kQx10kQ)+2kQ + 3kQ
U —u (R, +P)xR,
ki max be [(R2 +P)XRt]+R1
1kQ +3kQ)x10kQ
U, =12V. (L2 +3k02)x10 ~7,06V 5 pont
[(1kQ +3kQ)x 10kQ]+ 2k
2. feladat Maximalis pontszam: 15
a) I:E: v = 12V =13,3mA 4 pont
Z JR*+X: (750Q) +(500Q)
b) Uy =I-R=133mA-750Q2 =9,98V 2 pont
U, =1-X, =133mA-500Q2 = 6,66 V 2 pont
c)
4 pont
d) cosp = % = 9’98VV =0832 = |¢[=337° 3 pont
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3. feladat Maximalis pontszam: 15
a) R,. =R, =180kQ 1 pont
R
b) Au:1+—3:1+180kQ=25 3 pont
R, 75kQ =
a, =20-1gA, =20-1g25=28dB 2 pont
R
©) U, =U, —=—=150mV- 180k =135mV 3 pont
R, +R,, 20k +180kQ
U,=A,-U, =25-135mV =3375V 2 pont
1 1
d) f, = = =796Hz 4 pont

2.n-(R, +R,)-C,  2-m-(20kQ+180kC2) -100nF

4. feladat Maximalis pontszam: 15
a) F'=11"(0,4,5,6,7,812,13,14,15) 3 pont
b) _C
DEVERER )
A 15 14 12 13
1| 10 18 9 F4=B-(E+B)
1
3 2 0 1
tif1)1]B
7 6 4 5
D D 4 pont
¢)

4 pont

d F'=B-(C+D)=B-(C+D)=B+C+D

4 pont
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Az irasbeli vizsga értékelésének szabalyai

Az egyszerl, rovid feladatok és az Osszetett feladatok megolddsanak értékelésénél kote-
lezd a kdzpontilag 0sszedllitott javitasi itmutatonak megfelelés.

A tényleges pontszdmokat — a szamolast (méretezést) is igényld megoldasok értékelé-
sénél — az alabbi tablazat alapjan kell kialakitani:

Mennyiségi szempontok Mindéségi szempontok A feladat megoldasanak
dokumentailasa
Elemei Aranya Elemei Aranya Elemei Aranya

e rendezettség
e  attekinthetGség

: irlél;;g\(/)ilgasls logikdja e szabvanyos jelolések
e  ameg- . alkalmazéasa
oldottsig 70%  |°® pontossag 20% |e miiszaki, formai és 10%
szintje ¢ a mert’ekegysegek esztétikail
hasznilata elvarasoknak
megfelelés

A maximalis pontszam tehat csak akkor adhat6é meg, ha a megoldds a mennyiségi
szempontok mellett a mindségi szempontokat és a feladat megoldasanak dokumentalasara
vonatkoz6 elvarasokat maradéktalanul kielégiti.

Az egyszeri, rovid feladatok pontozasa

1. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
2. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
3. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
4. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
5. kérdés (4 pont)

Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
6. kérdés (4 pont)

Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
7. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
8. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
9. kérdés (4 pont)

Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
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10. kérdés (4 pont)
Hibatlan kapcsolés 3 pont, szabvanyos rajzjelek 1 pont.
Mikodésképtelenséget eredményezd kapcsolasra pont nem adhato.

11. kérdés (3 pont)
Hibatlan igazsagtablazat 2 pont, hiba esetén 0 pont.
Hibatlan algebrai alak 1 pont, hiba esetén 0 pont.

12. kérdés (3 pont)
Hibatlan feliras 3 pont. Egy hiba esetén 2 pont, tobb hiba esetén nulla pont.

Az osszetett feladatok mennyiségi értékelésének altalanos szabalyai

A megoldasi utmutat6tol eltérd, de szakmailag j6 megoldasokat is el kell fogadni a feltlintetett
pontszamokkal.
A feladatra (részfeladatra) adhat6 maximalis pontszamot csak akkor kaphatja meg a tanuld, ha
a képletbe az adatokat szakszertien behelyettesiti, és igy szamitja ki a végeredményt.
Az adatok normadl alakban val6 hasznélatat indokolt esetben kell megkovetelni.
A végeredmény csak akkor fogadhato el teljes pontszammal, ha az eredmény szdmértéke ¢€s
mértékegysége is kifogéstalan.
A részkérdésekre adhat6 legkisebb pontszam 1 pont, tort pontszam nem adhato.
Osszefiiggd részkérdések esetén, ha hibas valamelyik részfeladat eredménye, akkor a hibas
eredmény kovetkezd részfeladatban (részfeladatokban) valo felhaszndldsa esetén a kifogas-
talan megoldasokra a feltiintetett pontokat kell adni.
Mindazonaltal értelemszeriien pontlevonast eredményez, ha:

- atovabbvitt részeredmény szakmailag egyértelmiien lehetetlen, illetve extrém,

- a felhasznalt részeredmény csokkenti az utana kovetkezd részfeladat(ok) megoldasanak

bonyolultsagat.

Az osszetett feladatok pontozasa

1. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Ukimin Szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Ukimax szdmitasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Maximum 6 pont.

b) Ukimin SzZamitasanal képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Ukimax Szdmitasanal képlet 3 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Maximum 9 pont.
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2. feladat Maximalis pontszam: 15

a) I meghatarozasanal képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Maximum 4 pont.

b) Ur meghatarozasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
UL meghatdrozasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Maximum 4 pont.

¢) Hibatlan vektorabra 4 pont. Hibanként 1 pont levonassal a pontszam nullaig csokkenthetd.
Maximum 4 pont.

d) ¢ abszolut értékének meghatarozasanal képlet 2 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Maximum 3 pont.

3. feladat Maximalis pontszam: 15

a) R,. meghatarozasa 1 pont.
Maximum 1 pont.

b) A, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
a, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Maximum 5 pont.

¢) Uy meghatarozasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Uy meghatarozasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Maximum 5 pont.

d) f, meghatarozasanal képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Maximum 4 pont.

4. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Hibatlan konjunktiv sorszamos alak 3 pont. Egy hiba esetén 2 pont, két hiba esetén 1 pont,
kettonél tobb hiba esetén 0 pont.
Maximum 3 pont.

b) Kifogastalan egyszerlsités 4 pont. Logikailag helyes, de kevésbé egyszerli alakra
maximum 2 pont adhat6.
Maximum 4 pont.

¢) Kifogastalan megvalositas 4 pont. Logikailag helyes, de a megadottnal tobb kaput
tartalmazd megoldas esetén maximum 2 pont adhato.
Maximum 4 pont.

d) Kifogéstalan megvalositas 4 pont. Logikailag helyes, de a megadottnal tobb kaput
tartalmazo megoldas esetén maximum 2 pont adhato.
Az algebrai alak atirdsanak hianya nem jar pontlevonassal.
Maximum 4 pont.

A fenti pontszamok a mennyiségi szempontokat veszik figyelembe. Az igy kapott pontsza-
mok a tablazat altal megadott mértékben csokkenthetdk, ha a mindségi szempontok nem érvé-
nyesiilnek, vagy a feladat megoldasanak dokumentélésa kifogasolhato.

A javitasi-értékelési utmutatoban feltiintetett valaszokra kizarolag a megadott pontsza-
mok adhaték.

A megadott pontszamok tovabbi bontasa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalas van.
Az igy kialakult pontszamok csak egész pontok lehetnek.
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